

**ПРОТОКОЛ ОБЩЕШКОЛЬНОГО РОДИТЕЛЬСКОГО СОБРАНИЯ № 12  
от 17.03.2025г.**

Присутствовало: родителей – 70

Педагогов - 28

**Повестка дня:**

1. Бытовая коррупция в современной жизни.

**Ход собрания:**

1. По первому вопросу выступала юрисконсульт Я.В. Загороднова, которая довела до сведения присутствующих информацию о бытовой коррупции в современной жизни.

Тезисы доклада:

«Актуальность темы обусловлена широкими масштабами распространения и слабой степенью изученности бытовой коррупции. К сожалению, Россия уже несколько лет находится в первой десятке среди стран, на территории которых активно процветает коррупция. Рассматривая коррупцию как социальное явление, возникает вопрос: почему она существует? В чем причины, порождающие ее?

В настоящее время можно наблюдать процесс качественного преобразования такого социального явления, как коррупция. Долгое время данное понятие ассоциировалось с деятельностью государственных служащих, которые «в обход закона» помогали «своим» людям совершать определенные действия ради их выгоды за определенные материальные или нематериальные ценности, блага. В современном обществе можно видеть резкое расширение границ данного явления: оно превратилось в неотъемлемую часть социально-экономической жизнедеятельности всего общества.

Также следует отметить, что коррупционная деятельность уже давно стала не только сопутствующим явлениям государственной службы, а оформилось в отдельную бизнес-сферу, которая, как нам представляется, является высокодоходным для должностных лиц.

В современных условиях можно наблюдать качественные преобразования и расширение границ коррупционной деятельности. В настоящее время коррупция - оформленный самостоятельный социальный институт.

Коррупция давно переросла себя как явление - она превратилась в социальный институт со всеми характеризующими таковой признаками, а именно субъектов данного состава преступления (как того, кто дает взятку, так и того, кто ее принимает или же передает) всегда отличают определенные модели поведения

и психологические черты, особенности личности. Также этих субъектов отличают определенный набор ценностей, особый тип моральных устоев, разграничение ролей субъектов преступления.

Коррупция (лат. corruption - подкуп) определяется как преступная деятельность, заключающаяся в использовании должностными лицами властных полномочий для личного обогащения.

Федеральный закон от 25.12.2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» дает следующее определение. Коррупция - злоупотребление служебным положением, дача взятки, получение взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп либо иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц либо незаконное предоставление такой выгоды указанному лицу другими физическими лицами, совершение данных деяний от имени или в интересах юридического лица.

Бытовая коррупция - это постоянное и регулярное подношение различных подарков и денежных сумм в повседневной жизни человека. К примеру, при обращении в государственные органы за какой-либо бумагой и одновременно с обращением даем непосредственному исполнителю коробку конфет для того, чтобы он быстрее сделал необходимые бумаги. Даже такая мелочь, как коробка конфет является коррупционным фактом.

Размах деловой коррупции в России напрямую зависит от бытового коррумпированного поведения.

Когда мы говорим о коррупции, не имеет значения размер и сумма подарка, имеет место сам факт дачи взятки. Исходя из анализа публицистических и информационных материалов в прессе, на телевидении, результатов социологических исследований можно сделать вывод, что многие россияне сталкиваются с необходимостью дать взятку в разных жизненных ситуациях: за визит к врачу, за успешную сдачу экзамена, за быстрое выполнение какой-то работы, устроиться на престижную работу, добиться справедливости в суде, получить жилплощадь, оформить техосмотр и т.д. Получается, не только желание чиновников брать взятки, но и готовность простых россиян их давать порождает коррупцию.

Многие специалисты считают, что основной причиной высокой коррупции является несовершенство политических институтов, обеспечивающих внутренние и внешние механизмы сдерживания.

Главные причины коррупции, кроме свойств человеческой природы и особенностей менталитета, заключаются в несовершенности законодательства и контроля, отсутствии стандартов прозрачности, нестабильности политической и экономической системы.

Причины коррупции в России значительной мерой коренятся в советских традициях, терпимости населения к этому явлению, и его неверию в эффективность правоохранительных органов.

Причины бытовой коррупции:

- двусмысленные законы;
- незнание или непонимание законов населением, что позволяет должностным лицам произвольно препятствовать осуществлению бюрократических процедур или завышать надлежащие выплаты;
- отсутствие сформированных механизмов взаимодействия институтов власти;
- профессиональная некомпетентность бюрократии;
- кумовство и политическое покровительство, которые приводят к формированию тайных соглашений, ослабляющих механизмы контроля над коррупцией;
- отсутствие единства в системе исполнительной власти, то есть, регулирование одной и той же деятельности различными инстанциями;
- низкий уровень участия граждан в контроле над государством.

В российских реалиях в связи со сложными традиционно-историческими обстоятельствами коррупция стала частью менталитета населения, неким психологическим отклонением. Так, многие граждане нашего государства пытаются «отблагодарить» людей за оказание услуги, профессиональную помощь уже после сделанной работы и не из-за корыстных побуждений (какой-либо договоренности относительно формы, количества, сроков «благодарностей»), а с наилучшими побуждениями, так сказать - выразить почтение, значимость данному человеку. Но проблема в том, что данное отклонение и является основой для развития института коррупции во всех ее негативных проявлениях, когда бизнесмены с использованием «помощи» недобросовестных должностных лиц обходят законы, устраняют конкурентов.

В связи с массовой и устойчивой распространенностью коррупция получила статус «неизбежного, непреодолимого» явления для российского общества, с которым проще свыкнуться, приспособиться и по возможности использовать для решения своих дел, достижения своих интересов. Отдельными лицами коррупция воспринимается не столько как правонарушение, сколько как «норма жизни», которая всех устраивает и используется обеими сторонами коррупционной «сделки».

О признании коррупции как социально опасного и деструктивного института со стороны государства свидетельствует постоянная разработка, принятие и реализация специальных мер, обобщаемых в принимаемых на определенный период национальных планах противодействия коррупции, утверждаемые непосредственно главой государства.

Таким образом, противодействие коррупции - одно из актуальных направлений деятельности государственных органов. Необходимо признать тот

факт, что невозможно бытовую коррупцию победить без изменения отношения к ней, формирования культуры нетерпимости, создания системы оценки населением качества оказания государственных и муниципальных услуг, системы общественного контроля.».

Решили:

1. Применять полученную информацию о бытовой коррупции в современной жизни.

Председатель \_\_\_\_\_ С.П. Попова

Секретарь \_\_\_\_\_ Н.Г. Бычкова